

# ЖИВОТНОВОД! УСПЕХ ЗИМОВКИ В ТВОИХ РУКАХ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Знамя Труда

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся БАССР.

Год издания 2-й | Суббота, | Цена  
№ 141 (265) | 28 ноября 1964 г. | 2 коп

### Корма — к местам ЗИМОВКИ

Для животноводов управления начался самый ответственный момент — зимнее стойловое содержание общественного скота. В основном колхозы и совхозы подготовились к зиме хорошо, скот поставлен в теплые помещения.

Сейчас на первый план выдвигается вопрос подвозки кормов к местам зимовки, экономное и рациональное их расходование. Этот вопрос будет проблемой номер один в течение всей зимовки, ибо этому учит горький урок прошлого года, когда в ряде колхозов и совхозов терпели большие убытки из-за несвоевременной подвозки и нехватки кормов.

Правильно понял важность этого вопроса коллектив Маканского совхоза (директор тов. Акбалин М. В. и главный зоотехник тов. Ахтямов Т. Х.). Здесь с самого начала сеюкося корма стали подвозить к местам зимовки. Особенно усердно трудились механизаторы Маканского (управляющий тов. Рыбаков) и Мамбетовского (тов. Ахметов) отделений. Сейчас в совхозе почти половина имеющихся кормов подвезена к фермам. Макапцы выиграли и в другом. У них потери сена и соломы во время перевозки ничтожны, да и затраты

на ее транспортировку незначительны.

Другое дело, когда подвозку кормов откладывают на глубокую зиму, как это делается в Южно-Уральском, Таналыкском совхозах и в некоторых других хозяйствах.

В постановлении районного партийного актива, состоявшегося 4 ноября с.г., отмечается, что руководители хозяйств обязаны организовать кормовые дворы и до 20 ноября подвести к ним не менее 40 процентов заготовленных кормов, передать их на хранение ответственным лицам и производить отпуск по весу в строгом соответствии с установленным лимитом.

Что же получается на деле? На сегодняшний день в Таналыкском совхозе очень мал запас кормов возле ферм.

Следует помнить и о борьбе с потерями кормов, с их разбазариванием. Ни один килограмм общественного сена не должен уйти на сторону. Только тогда можно будет добиться успеха в зимовке.

Выпал первый снег. Это благоприятствует подвозке кормов. Надо мобилизовать все тракторы, подготовленные для этой цели.

Подвести корма — одно дело, нужно еще обеспечить их сохранность, не допускать потрафы скотом.

### О предстоящем визите в СССР партийно-государственной делегации ЧСР

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства на днях в СССР с официальным дружеским визитом прибывает партийно-государственная делегация Чехословацкой Социали-

стической Республики, возглавляемая Первым секретарем Центрального комитета Коммунистической партии Чехословакии, президентом Чехословацкой Социалистической Республики товарищем Антоном Новотным.

### ПО ПЯТЬ РЕЙСОВ В ДЕНЬ

Члены сельхозартели «Красное знамя» в этом году в достатке заготовили сена и соломы для общественного скота.

Сейчас начали их подвозить к скотопомещениям. На подвозке кормов участвуют семь тракторов,

в том числе в первой бригаде два, во второй — два и в третьей — три трактора «ДТ-54». Каждый трактор делает в день по пять рейсов. На днях они начнут работать в две смены. В первой и второй

бригадах подвезен полугодовой запас кормов. А овцеферма второй бригады обеспечена кормами на весь период зимовки.

В. Ломакин,  
секретарь парткома колхоза.

### Одиннадцать тракторов на подвозке кормов

Хорошо организована подвозка сена к скотопомещениям на Анновской ферме. Здесь из двенадцати тысяч центнеров заготовленного сена на сегодняшний день подвезено более половины.

Ометы сена они сдвигают в основном на шести тракторах «ДТ-54». Кроме гусеничных тракторов, у них участвуют в этой работе и пять тракторов «Беларусь». Для них на

ферме заранее приготовили специальные сани. Анновцы скоро завершат подвозку кормов.

И. Абдульманов,  
главный зоотехник Южно-Уральского совхоза.

В Матраевском совхозе

### Высокая выработка

Среди механизаторов четвертого отделения за десять месяцев текущего года самой высокой выработки добились трактористы Петр Макарович Тетерин и Василий Егорович Трофимов. Они за это время на тракторе «ДТ-54» сделали в переводе на мя-

кую пахоту 1560—1421 гектаров. Техника в их руках всегда исправна.

В отделении подвезено к скотопомещениям 5620 центнеров соломы и сейчас начали сдвигать сено. В этом тоже большая доля Петра Тетерина и Василия Трофимова.

### Искусственное молоко

Животноводы отделения прекрасно понимают цену искусственного молока. Ведь если его производить, то непременно растет товарность молока, и оно очень питательное и его молодняк пьет с охотой.

Вот поэтому у нас в этом году решили производить искусственное мо-

локо и на свиноферме, и на молочно-товарной ферме.

Под руководством зоотехника отделения товарища Галиева сейчас у нас в день производится 750 килограммов молока искусственным путем.

И. Фенютин,  
бухгалтер отделения.

### 40-летие Каракалпакии

26 ноября в столице Каракалпакии — Нукусе состоялось торжественное заседание Каракалпакского обкома партии и Верховного Совета Каракалпакской Автономной Советской республики.

С докладом о пути, пройденном каракалпакским народом за четыре десятилетия, выступил первый секретарь Каракалпакского обкома партии К. Камалов.

Для участия в юбилейных торжествах прибыли кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, Председатель Среднеазиатского бюро ЦК КПСС В. Г. Ломоносов, председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насретдинов, делегации ряда

братских республик. На заседании Ш. Р. Рашидов огласил приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР трудящимся Каракалпакии.

С поздравлениями выступили посланцы братских среднеазиатских республик и областей Узбекистана. Были зачитаны по-

здравительные телеграммы из Союзных республик и столицы нашей родины — Москвы.

Участники торжественного заседания единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета, СССР и Совету Министров СССР.

(ТАСС).

### Торжественное собрание в Улан-Баторе

УЛАН-БАТОР. Здесь состоялось торжественное собрание, посвященное сороковой годовщине провозглашения Монгольской народной республики. С

докладом выступил Председатель Президиума Верховного Народного Хурала МНР Ж. Самбу.

(ТАСС).

# Подъем животноводства — основа подъема экономики совхоза

**ПАРТИЙНАЯ** организация совхоза объединяет в своих рядах 340 членов и кандидатов в члены КПСС. Из них 155 человек непосредственно заняты в сфере материального производства, говорил в своем докладе секретарь парткома совхоза тов. Бураншин В. В. на отчетно-выборном собрании. Под руководством партийной организации и при активном участии всех коммунистов, в совхозе резко поднялось производство и заготовка сельскохозяйственной продукции. Об этом наглядно показывает ниже приведенная таблица.

	1961 г.	1963 г.	прирост
Поголовье крупного рогатого скота	5631	6781	в 1,2 раза
в том числе коров	1843	3078	в 1,7 раза
поголовье овец	16402	14768	

## Сдача продуктов полеводства и животноводства составила:

Зерно (в центнерах)	35902	148 тыс. в 4 раза
молоко	25763	27 тыс. в 1,05 раза
мясо	4749	6670 в 1,4 раза
шерсть	395	409 в 2,7 раза
яйцо (в штуках)	113000	305 тыс. в 1,04 раза

Этот совхоз в 1963 году завершил прибыльлю в сумме 165 тысяч рублей и встал в ряды рентабельных хозяйств района.

В этом году коллектив совхоза, стремясь прочно закрепить достигнутые успехи, провел ряд мероприятий по успешному проведению весеннего сева, заготовки кормов и уборки урожая. В результате чего посеяв зерновых культур на площади 21367 га был завершён к 25 мая, заготовлено 87 тыс. центнеров сена. Большую организацию показали при этом коллективы Уральского и Матраевского отделений.

Весомый вклад в дело увеличения кормов внесли кукурузоводы Галеевского отделения Крымгужин Гильмитдин и Ключников Иван. Работая по методу Первичкова, они вырастили по 170 и более центнеров зеленой массы с гектара.

Самым ответственным моментом, — говорит далее докладчик, — был период уборки урожая и хлебозаготовок. Коллектив совхоза провел эту кампанию организованно. Вся уборочная техника была использована групповым методом, который дал возможность осуществить правильный контроль и обеспечить ее маневренность. Образцы труда показали

на уборке наши маляки Урал Ишмухаметов, Хибат Давлеткулов, Иван Журавлев, Леонид Низамутдинов, Петр Андриянов, Иван Таракин и многие другие. Каждый из них скопил и подобра валков на площади 700 и более гектаров. Благодаря организованности коммунистов и всего коллектива совхоз досрочно, к 10 октября выполнил план продажи хлеба государству. В закрома Родины отправлено 858 700 пудов хлеба.

**НЕСМОТЯ** на имеющиеся трудности, животноводы Сабировского и Кипчакского отделений зимовку провели более успешно и недопустили падежа, вместе с тем добились увеличения продуктивности. В борьбе за получение высокой продуктивности отличились доярки Х.Яйляува, Ф.Тулькубаева, члены КПСС А. Исхакова и К. Тлявшина. Они надели за 10 месяцев текущего года по 2000—2250 килограммов молока от коровы. Радует труд скотников Комсомольского и Сабировского гуртов, птничин М. Ахметшиной и А. Малкиной.

Успешной работе животноводов в большой степени способствовало скармливание скоту запаренной соломы, выращивание зеленого корма гидрорезным способом, мало обращается

внимания на снижение себестоимости производимой продукции.

Докладчик и выступающие отметили, что эти ошибки было бы гораздо меньше, если бы партком и первичные партийные организации основательно занимались вопросами агитационно-массовой и воспитательной работы.

— В работе парткома, — говорили выступающие в прениях коммунисты Исаев, Игдавлетов и другие, — чувствовалась кампанейщина. В разгар летних полевых работ совершенно мало уделяется внимания животноводству. В отдаленные гурты секретарь парткома, директор совхоза даже не заглядывали.

— Бывают такие моменты, что надо посоветоваться с руководителем совхоза, но они не появляются в гуртах, — говорит скотник Сабировского отделения.

**ДИРЕКТОР** совхоза тов. Какбаев отметил, что в совхозе неудовлетворительно идет выполнение плана сдачи животноводческих продуктов. Все это от того, что мы мало производим их. В совхозе нет расширенного воспроизводства стада, особенно низок выход молодняка на сто маток. Случка маточного поголовья организована плохо, отсюда большая яловость коров, овец и свиней.

В прениях по докладу выступило 10 человек. Все они, отмечая достигнутые успехи, резко критиковали работу парткома совхоза, первичных парторганизаций за ослабление партийного руководства производством. Собрание коммунистов наметило пути устранения вскрытых недостатков.

На первом организационном заседании парткома секретарем был избран тов. Бураншин В. В.

Т. Такалов.



—144 года со дня рождения Фридриха Энгельса

★ ★  
СЕГОДНЯ

★ ★

## В 1849 году

... 10 мая 1849 года Эльберфельд неизвестно куда! На каждом из них появляется Энгельс. Рабочие встречают его как старого знакомого. Он осматривает баррикады и дает указания: "Эту нужно достроить до тех ворот и поднять. Сюда поставить орудие".

Комитет безопасности в первый же день поручил ему руководить постройкой оборонительных сооружений, артиллерией. Он видит недостатки в подготовке восстания и на заседании комитета решительно требует:

— Дайте всем рабочим оружие! Поймите, это единственная возможность выиграть сражение. У нас нет средств содержать вооруженные отряды. Давайте установим принудительный налог на буржуа.

А через несколько дней, рано утром, его разыскал на одной из баррикад член Комитета безопасности.

— Ты не подумай плохо, Энгельс. Но такое дело — наши буржуа требуют, чтобы мы с тобой расстались. Они боятся, что под конец ты провозгласишь красную республику... Иначе они перестанут нас поддерживать.

Кто-то дал знать рабочим. Они требуют, чтобы Энгельс остался. Комитет безопасности продолжает настаивать на своем решении. Это может повлечь срыв восстания, и Энгельс возвращается в Кельн.

... Фабриканты и банкиры опять предали народ. Буржуа на стороне короля. Снова стянуты войска в Кельн.

Прошел лейтенант мимо дверей в сопровождении пикета.

Он объявил, барабаны, смерть «Новой Рейнской газеты».

Поэт Георг Веерг, написавший эти стихи, вместе с товарищами по редакции готовит последний номер «Новой Рейнской». Настроение невеселое. Но, глядя, как бодро держится Маркс, и остальные не падают духом. И, может быть, один Энгельс понимает, как горько должно быть на душе у того, чьим детисцем была газета.

Не постучавшись, в сопровождении солдат входит чиновник:

— Господин Маркс, прошу ознакомиться и расписаться.

Это приказ о высылке Маркса. Поздно ночью прибегает товарищ:

— Подписан приказ об аресте Энгельса. Фридрих, тебе надо немедленно скрыться.

— Спасибо. Все будет в порядке, — Энгельс переглядывается с Марксом.

Газете осталось один день жизни. В этот день — 19 мая 1849 года — с утра у помещения редакции собираются рабочие. Военный патруль врывается в толпу:

— Раз-зойдитесь! Рабочие нехотят уходить и почти сразу же собираются вновь.

— Вышла газета! — крикнул кто-то.

— Смотрите, смотрите — она вся красная! Красная, как наше знамя!

Последний номер, и в самом деле, отпечатан красной краской.

— Да тут есть обращение к нам... — Где?

— На первой странице: Редакторы «Новой Рейнской газеты», прощаясь с вами, благодарят вас за выраженное им участие. Их последним словом всегда и повсюду будет освобождение рабочего класса!.

(Из книги Л. Видгопа и Я. Сухотина, Дружба великая и трагическая)

# ДЛЯ ВАШИХ ДЕТЕЙ

## НУ ПОЧЕМУ ЖЕ СОБАЧКА...

## С Луны свалился

КАЖДЫЙ день повторялось одно и то же: на коленах появлялись белые полтиннички — Таня приходила из детского сада с пованными чулками.

— Что ты там делаешь, дочка?

— Мы играем, мама.

— На тебя чулок не напесешься, — сердилась мать, а отец откладывал в сторону газету и качал головой:

— Детские чулки не умеем делать... Позор!

Наконец Таня призналась:

— Мама, я собачкой играю.

— Какой собачкой?

— Ну, какой-какой... Которая пол-

зает всюду, и лает, и прыгает.

— Хорошо, А Юля Семенова играет собачкой?

— Не-ет. Юля у нас доктором.

— Вот видишь! А Владик Раслетин, Тоня Монахова и другие девочки и мальчики — тоже собачки?

— Нет, они папы, мамы и дети.

Отец, не отрываясь от телевизора, проговорил:

— Завтра же, Нонна, пойдешь к заведующей и устрой скандал. Что же это, наш ребенок хуже всех?

— Не надо, папочка, это нехорошее слово: скандал.

Отец улыбулся, протянул назад руку и погладил дочь по голове.

Утром Нонна Петровна вела с воспитательницей крупный разговор:

— Я возмущена. Нет слов... Что же, мой ребенок хуже остальных? Вы не следите за детьми. Я буду жаловаться куда следует!

Молоденькая воспитательница в очках столстыми стеклами терпеливо слушала. Когда Нонна Петровна полезла

за носовым платком, девушка виновато улыбулась:

— Поверьте, я прямо не знаю, что и делать. Когда дети начинают играть, почти все хотят быть собачками. Это же так весело: можно прыгать, ползать, кричать... Чуть не до драки доходит. Но ваша Таня никогда не уступает и добивается своего... Может, вы мне можете? — добавила воспитательница, и в толстых стеклах очков на миг блеснули веселые огоньки.

Б. Рябкин.

Какие красивые фонари поставили на нашей улице! Гена идет и смотрит на них, задрал голову. Интересно, как они зажигаются?

Бух! Гена ударился обо что-то мягкое.

Гражданин с портфелем сердито посмотрел на него и проворчал:

— Ты что же это, с Луны свалился?

Ой, как здорово получилось! Конечно, с Луны. Надо будет всем рассказать, что я с Луны свалился. Вот ребята будут завидовать!

Только он пришел в школу — бегом по лестнице. Дежурный по этажу схватил его за руку.

— Ты что, с Луны свалился? Почему в пальто?

Интересно, откуда же он знает? — удивился Гена. Скинул пальто и скорее в класс. Еле успел к звонку.

Елена Николаевна раскрыла журнал.

— Костычев. Расскажи нам, что ты усвоил по арифметике.

Гена стоял и молчал. Потом набрался храбрости:

— Я много усвоил, Елена Николаевна. Все время усваивал, усваивал и усвоил. Только забыл.

В классе кто-то хихикал. Конечно, это Розка Ястребова. Ну подожди у меня.

Да ты что, Костычев, с Луны свалился?

— Правильно, Елена Николаевна, я с Луны свалился. А вы откуда знаете?

Весь класс захохотал. И громче всех Розка. Надо будет ей стукнуть на перемене.

Учительница не ответила и поставила в дневник большую двойку. Красивую, как лебедь.

Ну и пусть. Зато я с Луны свалился.

Никто не свалился, а я свалился.

Гена пришел домой и радостно произнес:

— А мне двойку Елена Николаевна поставила. Смотри, мама, какая красивая! У меня так не получается.

Мать всплеснула руками.

— Что с тобой? С Луны свалился, что ли?

«И она знает!» — поразился Гена. — Откуда? Наверное, по радио передавали».

## Экзамен

РАСХВАСТАЛСЯ Попугай:

— Я умею говорить по-человечьи! Терпеть не могу птичий язык! Больше вы не услышите от меня ни одного слова на птичьем языке!

— Ах, ах! — разахались Трясогузки. — Какая умница!

— Он умеет говорить по-человечьи? — переспросил старший Ворон. — Ну что ж! Это не плохо! Я тоже знаю несколько человеческих слов.

— А вы поговорите, поговорите с ним по-человечьи! — заверещали Трясогузки.

— Здравствуйте! — представился Ворон Попугаю на чистом человеческом языке. — Я — Ворон!

## Петух и Лиса

(ВЕНЕСУЭЛЬСКАЯ СКАЗКА)

ДЕЛО было так... Однажды Лиса сидела под сливой и ждала. Кого ждала? Ну, Петуха, конечно, — он дремал на дереве.

Когда Петух проснулся и увидел, что его ждет внизу, он решил: «Месня буду сидеть, а не спущусь. Эта Лиса меня съест!»

В полдень, когда солнце стояло над самой головой, Петух захлопал крыльями и закричал:

— Паки-паки-паки-кукуки!

— Что это ты, дружок, так радуешься?

— Да вот кофе должны принести...

— Кто же это тебе должен кофе принести?

— Две охотничьи собаки и сторожевой пес.

— А ведь и верно, полдень уже, пора и мне кофе пить. Наверно, его уже сварили. Пойду потихоньку, — сказала Лиса и шмыг в кусты.

А Петух от смеха чуть с дерева не свалился!

— Попка-дурак! Попка-дурак! — важно ответил ему Попугай тоже по-человечьи. — Попка-дурак!

— Вы слышите? — воскликнул Трясогузки. — Он вас убедил!

— Да! — сказал Ворон. — Я с ним согласен.

## Олень

*Молодой олень,  
Молодой олень,  
Тебе не лень  
Бегать целый день,  
По колючим мхам,  
По сырой траве  
Носить ты дерево  
На своей голове,  
Но придет зима,  
Холода придут —  
Люди в саки  
Тебя запрягут...*

Ован Шесталов.

## Латифундизм — бич крестьян

ЕСТЬ на земном шару районы, где сама природа создала благоприятные условия для развития сельского хозяйства. К ним относятся и Латинская Америка, в которую входят страны американского континента к югу от северных границ Мексики. Там плодороднейшие земли, много тепла и влаги. Можно вырастить по два и даже по три урожая в год. Казалось бы, что кто-то, а уж крестьяне должны бы здесь жить безбедно. Однако это совсем не так.

В Латинской Америке пока только одна Куба вступила на путь прогресса, связав свое будущее с социализмом. Все же другие страны — капиталистические, экономически слаборазвитые, с большими феодальными пережитками. В сельском хозяйстве Латинской Америки господствуют крупные помещики — латифундисты. Они составляют полтора процента местного населения, но прибрали к своим рукам 65 процентов земли. 22 латифундистам Гватемалы, например, принадлежит почти полмиллиона гектаров земли. Именне уругвайского помещика Эбера — более ста тысяч, а Мартиникорена — 240 тысяч гектаров земли. Крупными земельными собственниками являются также иностранные компании, особенно монополии США.

И это в то время, когда 60 миллионов крестьян не имеют ни метра земли. Так, в Эквадоре безземельных крестьян 58 процентов, в Венесуэле — 72, в Чили — 74, в Колумбии — 79, в Гватемале — 80,

### В странах капитала

в Перу — 86, в Парагвае — 93 процента. Но и те сельские жители, которые имеют карликовые участки земли, не могут рассчитывать на сносную жизнь. В Аргентине, например, 161.500 крестьянским семьям принадлежит меньше одного процента земли. Такие мелкие крестьяне постепенно разоряются, превращаются в батраков или пополняют ряды безработных в городах. В Аргентине, Колумбии, Мексике, Перу (вместе взятых) ежегодно разоряется от 200 до 500 тысяч крестьянских хозяйств.

УРОВЕНЬ развития производительных сил в странах Латинской Америки очень низок. Машины и механизмы внедряются крайне медленно. Крестьяне обрабатывают землю вручную, самыми примитивными орудиями труда. Свыше 82 процентов всех хозяйств Коста Рики, например, не в состоянии приобрести рабочий скот и обрабатывают землю мотыгами.

Минеральные удобрения почти не применяются, ядохимикаты редко используются, отбор лучших семян не производится.

Прямое следствие отсталой агротехники — низкая производительность

труда и мизерные доходы крестьян. Но латифундистов это вполне устраивает: зачем им тратить средства на интенсификацию, когда и при отсталом сельском хозяйстве они получают прибыль, которая гарантирует им роскошный образ жизни. Засилье латифундий тормозит рост производства продуктов питания, которых, как это ни странно, не хватает почти во всех латиноамериканских странах. Продовольствие приходится ввозить из за границы.

ЛАТИФУНДИЗМ — бич крестьян Латинской Америки. Основная их масса живет в нищете. Ежедневный доход крестьян в развитых районах Бразилии составляет в среднем 100 круэйро, а один килограмм фасоли — основного продукта питания крестьян стоит 150 круэйро. В Сальвадоре за день тяжелого труда крестьянин зарабатывает всего пять кукурузных лепешек, горстку фасоли и щепотку соли. Сель-

ским труженикам недоступны одежда и обувь фабричного производства. Питаются они очень скудно. Производят мясо, молоко, бананы, какао, большинство крестьян не знает их вкуса. В Гватемале 70 процентов крестьян живут впроголодь, питаются только маисом, фасолью и перцем. Жилищами им служат жалкие хижинки.

Тяжелый труд, плохое питание, отсутствие элементарных санитарных условий, дороговизна медицинской помощи вызывают высокую смертность. Средняя продолжительность жизни перуанских крестьян не превышает 35 лет. Из каждой ста умирающих в Сальвадоре 57 погибают от недоедания.

АГРАРНЫЙ вопрос является самой острой социальной проблемой в этих странах. От ее решения зависит судьба миллионов людей. Вот почему борьба крестьян проходит под лозунгом: «Землю тем, кто ее обрабатывает». Требование о ликвидации латифундизма и передаче земли крестьянам — одно из основных программных положений коммунистических партий стран Латинской Америки.

В. Сапрыков.

**Знамя ТРУДА**

28 ноября 1964 г. стр. 3

# Из редакционной ПОЧТЫ

## Торговля по-свойски

Советская торговля имеет свое историческое прошлое. За 47 лет существования Советской власти она прошла славный путь, накопила опыт, практику и самое главное — культуру обслуживания населения. От души радуешься, когда обращаешься к продавцам районного универсама, культмага, продмага №1 и №2 села Акъяр, сельмага села Антинган, центральной усадьбы Акъярского совхоза. Именно такие люди вкладывают свою душу, энергию, чтобы советскую торговлю полностью подчинить требованиям сегодняшнего дня.

К большому сожалению, в ряде мест на этих важнейших участках обслуживания населения работают люди, не внушающие доверия, порою не признающие ни местных органов власти, ни общественных организаций. В Абубакировском магазине, например, продавцом работает Абдрахман Сыбулатов. С этого дня, как только он начал работать здесь, население деревни испытывает острую нужду в товарах повседневной необходимости. Ходовые товары мы не видим, они распродаются по знакомству из-под прилавка.

Так, полушубок, поступивший еще в I квартале текущего года, пролежал в магазине около 6 месяцев. Между тем, спрос населения на такие товары огромный. Но Сыбу-

латов считал нужным держать полушубок в глубокой тайне.

Недавно ревизия обнаружила, что продавец скрыл от пайщиков около 30 метров ситца. Крупа, сахар и дешевые кондитерские изделия «черным ходом» идут в соседние деревни, а свои пайщики вынуждены ездить за покупкой их в другие магазины.

О грубом нарушении принципов советской торговли продавцом Сыбулатовым несколько раз сигнализировали в Федоровский сельский Совет. Депутаты, представители

общественности ни раз пытались разобраться в этом. Но тщетно. Всеобщий продавец и близко не допускает их, не хочет подчиниться Советским законам. Дело дошло до того, что продавец Сыбулатов заявил: «Какое право имеешь ты, председатель сельсовета, вмешиваться в дела магазина?» Странное рассуждение.

Пайщики.

От редакции: публикуя данное письмо пайщиков деревни Абубакирово, редакция надеется на то, что правление райпотребсоюза не останется равнодушным к жалобе пайщиков.

## Покупатели ждут хорошего хлеба

ВКУСНЫЙ и хорошо пропеченный хлеб — это основное украшение нашего стола. Только эту простую истину никак не могут усвоить работники пекарни Зилаирского сельпо, где заведующей работает Лазарева Зинаида Тимофеевна. Выпекаемый здесь хлеб очень редко бывает хорошим. Отдельные буханки подгорают до черноты, другие остаются непропеченными. Все это вызывает справедливое возмущение со стороны покупателей.

Нельзя сказать, что печь хлеб здесь не умеют. В отдельные дни пекарней выпекается хлеб только хорошего качества. Но беда в том, что желание

испечь хороший хлеб у работников пекарни является далеко не каждый день.

Вопрос о низком качестве выпекаемого хлеба уже неоднократно ставился перед правлением Зилаирского сельпо. Только дальше разговоров дело не движется. Члены правления сельпо и его председатель Г. Медведев работу пекарни не контролируют. Не бывает здесь и работники санэпидстанции. А по своей инициативе работники пекарни никак не осмелятся повести решительную борьбу с браком, за улучшение качества выпекаемой продукции.

Н. Аршинов.

## Гостиница или...

МНЕ пришлось ночевать в гостинице села Зилаир. Если бы была другая возможность, я ни за что не остановился бы в этом не гостеприимном доме.

Я зашел и глазами не повернул; один стоит на ногах, другие сидят на дровах около печки, третьи скромно заняли места на подоконниках...

Здесь нет даже вешалок, приходится класть верхнюю одежду на койку. Еще больше огорчили нас и то, что утром, когда умылись, не могли вытереться — не было полотенец. Пришлось пользоваться носовыми платками.

Вечерами здесь трудно провести время. В гостинице нет

ни журналов, ни газет. Люди валяются на койках и дымят папиросами.

Когда же, наконец, исполком Зилаирского сельсовета и руководители быткомбината заинтересуются работой этой гостиницы?

Д. Муртаев, селькор.

## Для укрепления социалистической

### Законности

Большое значение в деле укрепления социалистической законности и правопорядка имеет своевременное и точное исполнение судебных решений. Определенную долю работы в этом вопросе выполняет народный суд. Некоторые решения направляются в организации по месту работы ответчиков.

Где руководители и бухгалтера учреждений и предприятий чувствуют ответственность и оступают там хорошо постав-

лено дело по исполнению судебных решений. Аккуратно выполняют эту работу главный бухгалтер Ю. Ж. и старший бухгалтер Кананикольского лесопункта того же лесхоза Огнев Г. Г., старший бухгалтер района по Зилаирскому кусту Потапов Г. К. и др.

Но имеет место в ряде организаций недостаточное внимание к исполнительным документам.

Главный бухгалтер Зилаирского лесхоза Грабчилин И. Г. ослабил контроль за действиями бухгалтеров в лесничествах. В результате чего допущена задержка перечисления элементов в Сюренском лесничестве более чем на 20 дней, что порождает жалобы от исцов. А требуется делать это в течение 3-х дней после начисления заработной платы за прошедший месяц. Некоторые работ-

ники небрежно оформляют документы. В исполнительных листах не делаются отметки об исполнении и они по несколько месяцев не возвращаются в нарсад. За это были подвергнуты штрафу Грабчилин И. Г., Евстифеев Н. М. на пять рублей. За утерю исполнительных листов бухгалтер Сосновского лесхоза Баталов Н. М. и кассир Цыганова А. П. также были оштрафованы нарсадом.

Н. Швецов.

## Социалистическая Федеративная Республика Югославия

(К 19-й годовщине со дня провозглашения)

19 лет назад — 29 ноября 1945 года в Белграде Учредительное собрание провозгласило Югославию Федеративной Республикой (ныне Социалистическая Федеративная Республика Югославия). С тех пор этот день ежегодно отмечается югославским народом как национальный праздник — День Республики. Свободу и независимость своей родины трудящиеся СФРЮ завоевали в длительной кровопролитной борьбе против фашистских захватчиков. Огромную помощь в освобождении страны от немецких оккупантов оказала Советская Армия. Югославский народ благодаря своему самоотверженному труду быстро залечил тяжелые раны, нанесенные войной, добился значительных успехов в развитии экономики, культуры и науки. Ныне Югославия — развитое индустриально-аграрное государство. Вместе со всеми миролюбивыми силами СФРЮ ведет активную борьбу за мир и мирное сосуществование, поддерживает национально-освободительное движение, стремится к смирению международной напряженности. Одной из первых Югославия подписала Московский договор о частичном запрещении ядерных испытаний, она активно поддерживает предложение о всеобщем и полном



В районе наиболее широкого жилищного строительства Белграда — в «Новом Белграде». Фото Таниг — ТАСС.

разоружении, о запрещении производства и применения ядерного оружия, о создании безатомных зон на Балканах и в других районах мира. Растет и крепнет дружба народов Советского Союза и СФРЮ, закаленная в суровые годы второй мировой войны в совместной борьбе против общего врага. Между нашими странами успешно развиваются товарообмен, экономическое, научно-техническое и культурное сотрудничество. Свой праздник югославский народ встречает новыми успехами в борьбе за мир и социализм.

## Хорошее настроение

КАЖДЫЙ рабочий совхоза имени XVII съезда КПСС нынче получит дополнительную оплату. И удивляться нечему. Хорошо поработали труженики совхоза. Государству дано зерна почти вдвое больше плана, сахарной свеклы — в полтора раза. Перевыполняется план поставок мяса и молока. Создан двухгодичный запас силоса, приготовлено много других кормов для скота. Совхоз заканчивает хозяйственный год с большой прибылью. Значительно возросли и заработки рабочих.

— Много сверхплановой и наиболее дешевой продукции произвели механизированные звенья, — сказал корреспонденту ТАСС директор совхоза И. А. Пентюхов. — Так, себестоимость сахарной свеклы в звене Ивана Ефанова оказалась почти вдвое меньше, чем в среднем по совхозу.

Это звено принесло хозяйству 25 тысяч рублей прибыли, и оно достойно вознаграждается доплатой

тельной оплатой. Или взять, к примеру, Александру Гоговору. Она вырастила на трех гектарах 880 центнеров свеклы. По предварительным подсчетам, ей причитается дополнительно 144 рубля и без малого три центнера сахара. (ТАСС).

Редактор  
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Хайбуллинский лесхоз имеет для реализации по безналичному расчету новый пресс-подборщик сена типа ППБ-1.3.

Обращаться по адресу: пос. Бурибай, лесхоз.

Администрация.

Коллектив рабочих и служащих Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование инженеру лесхоза Назарову Александру Васильевичу по поводу смерти его отца Назарова Василия Лаврентьевича.